

95后音乐老师措香 在浙江的她,会说一口流利的藏语

“大家好,我是汉族女孩措香,我的家乡在浙江宁波,我现在是浙江的一名音乐老师,我学了四年的藏语……”近日,能说一口流利藏语的汉族女孩“措香”进入了大家的视线。看到她的藏语视频,网友纷纷赞叹:“发音真标准!”而“措香”和藏语的渊源,始于很早以前……
记者 黄帆



陈嘉玮在四川甘孜藏族自治州巴塘县演出。图由陈嘉玮提供



陈嘉玮给学生们上课。图由陈嘉玮提供

“扎念”带她入门 缘分使然开始学习藏语

“措香”原名陈嘉玮,出生于1995年,毕业于浙江音乐学院,现在是宁波市松花江中学的一名音乐老师。说藏语的视频走红网络后,面对网友的称赞,陈嘉玮有些不好意思:“我并不认为我说得很好,藏语历史悠久,需要继续学习的东西还有许多。”

陈嘉玮与藏语的渊源始于大学期间。在浙江音乐学院读书时,她接触到一种藏族传统乐器,名叫“扎念”。为了

更好地学习这种陌生的乐器,掌握更多的专业知识,陈嘉玮开始了解藏文化。2017年7月,陈嘉玮跟随浙江音乐学院“八秒”合唱团赴西班牙巴塞罗那演出,她表演的《卓鲁-西藏牧歌》令外国观众赞叹不已。“一曲结束,观众掌声雷动,全场赞叹,让我深受震撼。”陈嘉玮说。

种种因缘,想要深入学习藏文化的念头在陈嘉玮心中萌发。但由于当时还在读书,她只能在空闲时翻阅相关书

籍,自学藏文化知识。2018年,陈嘉玮毕业了,成为了一名音乐老师。她趁着假期四处旅行,深入西藏、川西、青海、甘南,学习藏语的心愿空前高涨。2019年,一次偶然的机会,陈嘉玮认识了一位藏语老师。虽然之前也自学过半年,但这次,她开始接受专业的指导——重选教材,学习语法,纠正发音。那段时间,陈嘉玮除了工作,每天都会抽出休息时间努力学习。

兴趣是最好的老师 学习语言是为了表达尊重

为什么学习藏语?陈嘉玮说:“我很感兴趣,这就是最大的原因。”

四年来,陈嘉玮觉得,学习藏语对自己帮助良多,“旅行时,每到一个地方,我都会用藏语和当地同胞简单交流,他们对我很友好。即使我说得不完美,他们也会很开心,可能也感受到了我内心对他们的尊重吧。”

陈嘉玮对藏语和藏文化的热爱,也

有一些人表示不理解。“你每年都花钱去西藏,每天工作那么忙,下了班还要学藏语,有这个时间和精力干什么不行?”但陈嘉玮只是简单地回答:“我不但对藏语感兴趣,我还对中国各地的方言感兴趣。我去四川旅游的时候,还会和当地人用四川话交流几句呢。”陈嘉玮认为,每到一个地方旅游就应该学两句简单的方言,和本地人交流时才能表

达自己的尊重。当记者问起“措香”名字的由来,陈嘉玮笑着表示,这是一段不可思议的缘分。2018年,陈嘉玮在北京西黄寺参观时,结识了一位学识渊博的藏族老师,便提议请老师帮自己取一个藏文名字,“老师花了好几天时间翻阅典籍,‘措香’这个名字便一直伴随着我了。我很喜欢这个名字。”

设计课程获殊荣 希望促进各民族交流

第一次来拉萨旅游时,陈嘉玮发现,拉萨虽然远在祖国西南边陲,但发展十分迅速,完全是一座现代化的都市。“因为我来过,所以我明白。可是还有很多没来过这里的人,他们对西藏的发展变化并不了解,就像我在少数民族地区和当地同胞交流时,发现一些藏族朋友对区外、对汉族也有许多不了解。”渐渐地,陈嘉玮心中有了一个梦想:“大家地域相隔较远,所以

有很多事情并不能完全知晓。如果在未来,我能用自己微薄力量,促进大家互相交流、了解对方,消除对彼此的刻板印象,那就太好了!”

有了这个想法,陈嘉玮开始积极行动。她几乎每年都要来西藏一至两次,每次来都会学习扎念琴,丰富自己的专业知识,再将这些知识带回浙江的课堂,教给学生们。陈嘉玮还把自己多年来的学习成果和感知到的民俗文化,设

计成了一堂音乐公开课,名叫《听见堆谐》。今年3月,在中国教科院实验区第八届高质量课堂展示活动中,《听见堆谐》获评“创新示范课”。

如今,陈嘉玮每年坚持来西藏学习。古老的传说和现代的情怀聚集在拉萨这座古城,灵动的文化连接深沉的底蕴。陈嘉玮希望,以后有机会将《听见堆谐》带到全国各地,向更多的人传播藏文化,让大家一起领略藏族风情。

见义勇为

昌都两名辅警勇救轻生群众

商报讯(记者 芮怡星)12月6日,昌都市卡若区公安局昌庆街警务站两名辅警在巡逻时,及时挽救了一名轻生女子,避免了一场悲剧发生。

6日凌晨5时许,卡若区公安局昌庆街警务站辅警向秋仁青、白玛平措在开展日常巡逻时,发现一名女子在昌津大桥下的扎曲河边徘徊,并很快跳入河中。

12月的昌都,天气严寒,向秋仁青、白玛平措眼看河水已经没过女子腿部,如果不及时解救,女子随时都有被河水吞噬的危险。两人顾不上其他,直接冲进水中解救轻生女子。向秋仁青、白玛平措凭借平日里刻苦训练的技能,快速游到女子身边,合力将女子拖回岸边。

因发现及时,该女子意识清晰,无生命危险。经了解,该女子因与亲人发生争吵,喝酒后冲动之下跳河轻生。经过派出所和警务站的民辅警劝导,女子最终解开心结。随后,民警联系了该女子的家人,将女子平安接回。

同事们看着向秋仁青、白玛平措湿透的衣服,劝他们赶快回去换衣服,别感冒了。向秋仁青笑着说:“挽救群众一条生命,就是挽救了一个家庭,感冒又算得了什么!”他们不知道的是,营救过程中,有人用手机拍下了这感人的一幕并上传至网络,他们见义勇为的感人举动,受到社会各界广泛赞誉。他们用青春和汗水践行着铮铮誓言,用实际行动保一方平安,这便是人民警察的初心本色。

7日下午,昌都市卡若区公安局慰问组来到昌庆街警务站,向辅警向秋仁青、白玛平措颁发了“冬季巡防 模范辅警”荣誉证书,并致以崇高敬意。

向秋仁青、白玛平措表示,今后将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,积极投身到一线警务工作中,为平安卡若建设作出更大贡献。

幸好有你

老人晕倒 拉萨交警紧急送医

商报讯(记者 次吉)12月6日18时11分许,拉萨市公安局交警支队城北大队巡逻民警在开展巡逻时,接到群众求助,称有一名老人瘫倒在地昏迷不醒,民警立即赶往现场查看。

到达现场后,民警发现老人脸色发白。“老人家,您能听到我说话吗?”民警尝试与老人沟通,但老人仍未有清醒迹象。民警急忙和家属一起将老人抱上车,送往医院。

“快快快!我开警车走前面,你们注意安全跟上。”当时正值晚高峰,道路车流量较大。亮警灯、鸣警笛,民警用对讲机呼叫沿途警力疏导交通,为患者开辟了一条生命通道,以最短的时间将老人护送至自治区人民医院。

“这是我的电话,老人没事了记得和我说一下。”看到老人得到妥善救治,民警离开医院返回工作岗位。目前,老人已脱离

生命危险,正在医院接受进一步治疗。

长期以来,拉萨市公安局交警支队城北大队民警坚持“人民至上”的工作理念,当群众遇到困难时第一时间出现,为群众解难题、办实事,获得群众认可,拉近了警民关系,提升了群众的幸福感、满意度。

几年前,因为孩子生病获得过民警帮助的拉萨市民次某告诉记者,当时孩子突然呕吐不止,自己也生着病,孤身一人不会开车很绝望。“当时我在街边拦车,一名交警看到后过来询问情况并帮我把孩子送到了医院,时隔多年,每当想起,我依然心存感激。”次某说。

记者了解到,今年以来,拉萨市公安局交警支队城北大队共开辟绿色通道35次,高考助力7次,救助走失儿童16次,帮助群众寻找失物6次。

声 明

西藏铭鸿酒店管理有限公司不慎,将食品经营许可证副本(许可证编号:JY25401020058495)丢失,声明作废。

特此声明

西藏铭鸿酒店管理有限公司
2023年12月11日

声 明

四川开江利华建筑公司拉萨分公司不慎,将公司财务专用章(编号:5401250000426)、发票专用章(编号:5401250001478)、合同专用章(编号:5401250001479)丢失,声明作废。

特此声明

四川开江利华建筑公司拉萨分公司
2023年12月11日

声 明

西藏中跃建筑工程有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“高滨”变更为“赵秋斌”,现声明初刻公司财务专用章、发票专用章。

特此声明

西藏中跃建筑工程有限公司
2023年12月11日

公 示

由我公司承建的“堆龙德庆区村道C736线措麦村四组至五组改建工程项目”,现工程已完工,并通过堆龙德庆区乡村振兴局项目验收小组验收,本工程民工工资已发放完毕,如有拖欠请于本公示见报之日起30日内向以下单位投诉。

堆龙德庆区人社局劳动保障监察大队 联系电话:0891-6285817
堆龙德庆区住房和城乡建设局 联系电话:0891-965559
四川中耀联胜建设有限公司 联系电话:15281058015

四川中耀联胜建设有限公司
2023年12月11日

声 明

镇江市信远中致企业管理咨询合伙企业(有限合伙)经研究决定,已将名称变更为“拉萨经济技术开发区企通企业管理咨询合伙企业(有限合伙)”,住所由“镇江市新区通港路96号九楼906-1”迁入“拉萨经济技术开发区总部壹号公馆8幢10层1004室”,现声明原公章(编号:3211910027135)作废。

特此声明

拉萨经济技术开发区企通企业管理咨询合伙企业(有限合伙)
2023年12月11日

公 示

由西藏溥天建设有限责任公司承建的“那曲县香茂乡东木玛布村至班戈县尼玛乡尼德村公路改建工程”已于2019年9月按合同约定完成了该标段全部施工任务并顺利通车,所有参建民工已全部退场,且民工工资已全部足额发放,现我公司进行民工工资支付结清公示,如有异议,请自本公示见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:赵斌 联系电话:15198265447
特此公示

西藏溥天建设有限责任公司
2023年12月11日